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Procès verbal de l’assemblée générale de la Tour de Borne

Dimanche 3 juin 2018

Présence :  HENRY  Françoise,  DUMAS  Brigite,  REGUIER  Christan,  THIBAULT  Françoise,  VARGEL

Céline, GOUDON Anaël, DUBOIS Sylvain, HENRY Philippe, BESSON Martn, BESSON Vincent, FUGIER

Gaston, FUGIER Nicole,  MAZALAIGUE Joël,  VERNIER Sébasten, GOULLET DE RUGY Isabelle,  TIREL

Yves, QUOILIN Manon, HOUSSAY Christne, VICARD Pyët, LAPOSTOLET Edmond, GOULLET DE RUGY

Bénédicte,  CHEVALIER  François,  MOLCARD  Anne  Claire,  VEXLIARD  Annie,  CHAMOUX  Hélène,

MELNOTTE Daniel,  FINKIELSTEIN  Pierre,  ROUQUIER Christne, GRISAL Dominique, OHEGO Nicole,

DRUET Jacqueline, BERTOUZE Jean-Paul

Séance présidée par Pierre.

Secrétaire : Manon, compte rendu rédigé par elle-même, relu par Pierre.

Début de la séance à 10h30

Ordre du jour

1. Rapport d’actvité du GFA

2. Rapport d’actvité de l’associaton la Tour

3. Rapports de trésorerie du GFA et de l’associaton

4. Rapport d’orientaton

5. Electon du collectf de l’associaton

1. Rapport d’activité du GFA  

Rapport fait par Jean-Paul et Pierre.

- Les coupes de bois de chaufage ont été faites l’automne dernier et ce printemps (prévision 

pour l’année prochaine) par un intervenant extérieur, François Piot. Coupe raisonnée en vue 

d’entretenir les pâtures.

- Contrat de locaton au Groupement Pastoral du Jocou renouvelé. Anthony le berger garde les

brebis (avant de monter au Jocou) à la Tour au printemps, il est logé dans le refuge d’hiver.

- Arrivée d’une nouvelle associaton de chasseur ardéchois. A priori pas aucun soucis, mais 

nous ne les avons pas encore rencontré.

- Pars du GFA à vendre : 80 (à 76.22€ l’unité) Avis aux amateurs.

- Relatons entre le GFA et l’associaton de la Tour au beau fxe.

Vote du rapport d’actvité du GFA : pour à l’unanimité.
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2. Rapport d’activité de l’association La Tour de Borne  

Rapport fait par Christne R.

- L’année 2017 s’est bien déroulée. 

- A eu lieu le week-end travaux (chanter fendage de bois)

- Le collectf s’est réuni.

- Le gardiennage s’est bien déroulé l’été passe. 

- Les réservatons hébergement et restauraton ont été satsfaisantes. 

- En 2017, le contrat aidé de Franck s’est arrêté. Pas de possibilité de le renouveler (plus de

contrat aidé et pas de trésorerie pour assurer l’embauche)

- Embauche ponctuelle pour la saison à venir de Sylvain concernant les travaux d’entreten, la

geston logistque du refuge (et de Manon éventuellement)

- Point sur les travaux : on en voit le bout. La semaine prochaine, gros travaux sur la salle du

bas. Ensuite, on se lance pour l’utlisaton optmale du bâtment. 

- Financement partcipatf : beau résultat. Merci à tous.

- Pensées pour Françoise Terraille qui nous a quités récemment.

- Point communicaton : de nouvelles plaquetes ont vu le jour, cela a été un travail collectf,

mené en partr par Barbara. Le site internet a été remis à jour, revisité par Elie.

Pierre : pette synthèse de tout cela : ça bouge, ça frémit, il  se passe quelque chose. Un nouveau

cycle ?  Un  frémissement ?  De  nouvelles  personnes  qui  s’intéressent  à  la  Tour,  ça  ai  l’air  de  se

bousculer ! 

Vote du rapport d’actvité de l’associaton : pour à l’unanimité.

3. Rapports de trésorerie   

Faits par Monique.

Les bilans comptables de l’associaton et du GFA circulent dans l’assemblée. 

3.1     Associaton  

Pas de changement majeur sauf 

- fn du contrat de Franck

- prestaton de François pour le bois de chaufage

Pas d’investssement majeur pour l’année 2017, uniquement de l’entreten.

Communicaton par mail à privilégier (plus simple et moins coûteux que la poste.

Atenton aux pertes d’email, certaines personnes on été « perdues ». Annie se charge de partr à

leur rechercher mais ne retrouvent pas tout le monde, principalement les premiers preneurs de parts

du GFA. 

Remarque sur les dépenses :
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- Le budget carburant a augmenté fortement. Sylvain dit : le nouveau 4X4 consomme moins.

- Le  budget  alimentaton a  également  augmenté,  mais  le  nombre  de  nuitée  aussi,  ce  qui

explique cela. 

- Total dépenses 2017 : 25 464.49€

Remarque sur les rentrées :

- Davantage de rentrées pour l’accueil, davantage de nuitées

- Cotsatons : un peu plus aussi sur 2017 car plus de gens ont été sollicités. Pour cete année,

faire comme en 2017 : un pett tas de papier dans le refuge pour l’adhésion.

- Total rentrées : 26 140€

Bilan bénéfce : 675,51€

Bilan contrat aidé : 14 297,76€ déboursé par La tour (étalé sur 3 ans)

Financement  partcipatf :  9  547,52€  pour  l’associaton  (déducton  fait  de  tout  ce  qui  doit  être

déduit). Merci à tous. Cela a permis l’achat du nouveau 4X4 (4 200€) et de fnancer les travaux de la

salle du bas (entre 2 000 et 3 000 euros)

3.2     GFA  

- peu de rentrée d’argent

- frais bancaires énormes, et certainement démesurés, à revoir !

- le loyer du Groupement Pastoral a été perçu en 2017 (pour l’année 2017 aussi), donc pas de

rentrée par rapport à cela pour 2017.

- soluton pour meilleur équilibre des comptes du GFA : l’associaton pourrait payer plus de

loyer au GFA

- certaines personnes souhaitent récupérer leurs parts du GFA. Annie constate la difculté de

refuser ce rachat de part, car certains « investsseurs historiques » sont dans des situatons

précaires, ou se sentant vieillissantes, souhaitent récupérer leur argent. Comment gérer ces

demandes ? Une soluton proposée :  ne rembourser les parts que s’il  y a des racheteurs

derrières. Et donc se mobiliser pour trouver ces nouveaux acquéreurs ! Rappel : 80 parts à

vendre pour 76.22€

Vote du rapport fnancier

- GFA : pour à l’unanimité

- Associaton : pour à l’unanimité

4. Rapport d’orientation  

Pierre : C’est aujourd’hui les 25 ans de la Tour. Que sera-t-elle les 25 années suivantes ? Lecture du

texte de René rédigé après la consttuton du GFA. Comment se texte contnue-t-il à vivre ?

Seb : ce texte n’a pas perdu son actualité et a pour lui encore tout son sens dans l’avenir de la Tour.
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Jean-Paul : Le projet de la Tour a deux aspects :

- Un aspect matériel : mainten, entreten de l’espace et du bâtment.

- Un aspect éthique de l’associaton. Importance de défnir une charte avec la prise en compte

des nouveaux arrivants dans l’associaton. 

Importance de l’amité entre les membres du collectf et des autres personnes qui gravitent

autour. Empathie et fraternité sont des valeurs à conserver ! C’est un travail permanent.

Importance de conserver ce lieu vivant.

Importance d’entretenir le lien avec d’autres associatons. Jean-Paul questonne donc l’accusaton de

la FRAPNA concernant l’achat d’un 4X4 pour la geston du refuge.

Françoise : la FRAPNA a efectvement refusé de difuser dans son réseau  le fnancement partcipatf

lancé pour la Tour. Françoise se propose d’être la personne référent pour renouer le contact avec

eux et leur expliquer notre point de vue.

Franck : remercie Jean-Paul pour son discours sur l’associaton et ses valeurs de base.

Christine R : dans le refuge d’hiver, une phrase a été écrite sur le mur (mots de René) qui insiste sur le

fait que la Tour est pour tous les gens qui aiment la nature et l’autre. La tour doit contnuer dans ce

sens-là.

Nicole Ohego (orthographe ?) : elle est trésorière de Vercors Nature, associaton qui a partcipé au

fnancement partcipatf, malgré les discussions qui ont également eu lieu autour de l’achat d’un 4X4

et de la queston écologique que cela pousse. Nicole dit  son souhait de monter plus souvent dans ce

lieu pour  des  randonnées (l’associaton Vercors  Nature  propose essentellement  des  ballades  en

pleine actuellement) et pourquoi pas faire quelques réunions dans ce lieu également.

Ben : 

- L’après-midi, il y aura un temps pour repenser la charte, la réécrire.

- Importance des valeurs d’accueil, d’ouverture et de fraternité pour la Tour.

- Emballée à l’idée que de nouvelles personnes rejoignent le projet de la Tour. Importance de

la  communicaton par  rapport  à  cete ouverture  aux  nouveaux,  communicaton à  mieux

travailler.  Il  faut  être  atentf  à  ce  qu’il  se  passe  ailleurs,  aller  à  la  rencontre  d’autres

associatons ou structure. Gros boulot, efort de com. À fournir. 

Seb : Queston du 4X4 et du portage des animaux : la Tour est un espace où l’on peut partager des

visions du monde diférentes, et où l’on peut le faire dans l’apaisement. Ainsi, importance de ne pas

se diviser autour de cete queston 4X4/animaux, mais plutôt aller vers une cohabitaton qui  est

possible. 

Françoise : importance de faire le lien avec l’associaton Biovallée (bon secteur de com). Son AG est le

13 juin, Françoise y sera présente pour représenter la Tour.

Annie :  idée  de  complémentarité  du  4X4  et  des  animaux,  deux  manières  de  travailler  à  ne  pas

opposer.
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Ben : rappel d’une des valeurs de base de La Tour : ouverture à l’autre, et donc aussi ouverture aux

personnes handicapées, ce qui n’est pas possible sans 4X4.

Sylvain : rappel que le travail avec les animaux (portage de denrées) a déjà été utlisé

Christine R. : importance de rentrer en contact avec des structures locales sur le Diois ou plus loin.

Exemple de l’ESCDD (à laquelle la Tour adhère chaque année) avec qui nous collaborons pour nous

fournir  les  gobelets,  peut-être  serait-il  intéressant  d’aller  plus  loin  avec  eux.  Importance  de

prospecton d’autres associatons, personnes, structures.

Pierre : dans un cadre autre que La Tour, souhaite venir avec quelques adolescents dans le refuge.

C’est sa responsabilité, cela n’engage pas l’associaton. Si quelqu’un porte un projet, la Tour a la

possibilité de l’accueillir et plus si afnité. 

Joël :  

- Importance de créer le lien avec des familles du Diois qui viennent à la Tour pour un week-

end. 

- Lance l’idée de faire une réelle étude comparatve d’empreinte écologique entre le transport

en 4X4 et le transport utlisant des animaux. Réelle analyse à faire, en prenant le maximum

d’éléments en compte (aliment du véhicule ou des animaux, temps de travail, …) Propose

que l’AG mandate le collectf pour cete étude. 

Vote de cete propositon : 

o Abstentons : 3

o Pour : le reste

o Contre : 0

Seb : est entrain de monter une actvité autour des ânes. N’hésitera pas à parler de la Tour. Il est 

également président de l’associaton des accompagnateurs en montagne du Diois, qui a la volonté de

se réunir ici (ce qui a déjà eu lieu) et qui porte un grand intérêt à la tour.  

Monique : donne l’exemple de la Carline qui s’est déjà réuni ici. Idée de proposer à des associaton et 

structures la Tour comme lieu de réunion. 

Ben : insiste sur l’importance de la charte qui est à redéfnir et précision. C’est une base pour ensuite 

faire des choix plus concrets. Elle permet de se metre d’accord sur les règles utles à défnir et celle 

inutles à défnir. 

Pierre : nouveaux arrivants à prendre en compte (rappelle et appuie ce que Jean-Paul a dit)

5. Election du collectif 

Rappel : 

- Les membres du collectf sont élus pour 3 ans.

- Le GFA et l’associaton ont un collectf commun (dans les faits)
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- Le bureau du GFA et celui de l’associaton sont eux diférents (mais peuvent comprendre des 

membres identques).

- Possibilité d’être un personne au probatoire : quelqu’un qui n’est pas dans le collectf, mais 

qui est au courant de ce qu’il s’y passe et s’invest pour le projet. 

Les membres sortants et qui se représentent (+ votes)

NOM Prénom Abstention Pour Contre Statut

ANDRE François 3 Le reste 0 Elu(e)

CHAMOUX Hélène 0 Tous 0 Elu(e)

ROUQUIER Christne 0 Tous 0 Elu(e)

TARDIEU Patricia 0 Tous 0 Elu(e)

TARDIEU Thierry 0 Tous 0 Elu(e)

VEXLIARD Annie 0 Tous 0 Elu(e)

CATOIS Isabelle et Achille 10 14 0 Elu(e)

Les membres entrants et leur rapide présentaton

- Manon : habite à Borne depuis 3 ans comme agricultrice. Souhaite s’investr dans le projet

maintenant  qu’elle  a  un  peu  plus  de  temps.  A  aidé  pour  le  montage  du  fnancement

partcipatf. 

- Seb :  Glandageois depuis 9 ans,  proche des valeurs et  du projet de la Tour,  envie de s’y

investr. 

- Vincent : né à Borne, il a grandit avec la Tour. A son tour, il a envie de s’y investr. 

- Martin : invest dans le collectf depuis un moment, a envie d’ofcialiser son investssement.

Fils de Borne également !

- Sylvain : habitant de Borne depuis 2 ans, trouve que c’est un projet à faire perdurer. A déjà

efectuer de nombreux travaux pratques sur le lieu et la geston logistque l’année passée

avec Franck. 

- Nil : encore un fls de Borne, né avec la Tour, envie de faire partr de l’histoire.

- François Chevalier : habite Paris, connait la Tour depuis longtemps. Après une reconversion

professionnelle, est davantage disponible pour à Tour.

- Anne Claire : a découvert la Tour en randonnant avec sa flle. Adhère aux valeurs, envie de

s’investr avec sa flle également, Adama. 

NOM Prénom Abstention Pour Contre Statut

QUOILIN Manon 0 Tous 0 Elu(e)

VERNIER Sébasten 0 Tous 0 Elu(e)

BESSON Vincent 0 Tous 0 Elu(e)

BESSON Martn 0 Tous 0 Elu(e)

……… Nil 0 Tous 0 Elu(e)

CHEVALIER François 0 Tous 0 Elu(e)

MOLCARD Anne-Claire et Adama 2 Le reste 0 Elu(e)

DUBOIS Sylvain 0 Tous 0 Elu(e)

Fin de la séance à 12h14


